

6市個人遊啟動 首日128人赴台

陸客進寶島4月料破20萬人次

香港文匯報訊 第二批大陸試點城市居民赴台個人遊昨正式啟動，此次開放的為天津、重慶、南京、廣州、杭州、成都6個城市的個人遊遊客可踏上台灣的旅程。據台灣有關部門27日表示，4月陸客赴台，包括團進團出與個人遊的人數，雙破紀錄。而28日首發赴台陸客預定有128人，其中成都與天津暫無人赴台。

廣州首發當日共有58名遊客啟程飛赴寶島。有年近70歲的遊客表示，非常高興成為廣州赴台個人遊首批遊客，這已是她第4次造訪台灣。她認為，台灣有豐富的觀光資源，值得一去再去。但之前參加團體遊有些景點無法深度體驗，本次個人遊規劃將到台北走訪龍山寺、華西街商園，去台中賞桐花。

台旅會伴手禮 冀客滿載歸

包括赴台個人遊58名首發旅客、廣州市6家承辦赴台旅遊組團社、廣東省旅遊協會梅其潔副會長、廣州市旅遊協會朱力會長及台旅會北京辦事處楊瑞宗主任共同參與本次活動。楊瑞宗代表台旅會向首發旅客致贈台北故宮門票、捷運悠遊卡等伴手禮，並祝福他們台灣之行滿載而歸。

據了解，為推廣陸客赴台遊，台旅會預計5月中旬前往重慶和成都，是台灣旅遊相關單位首度前進大西部地區，開拓當地赴台遊商機。同日上午，62名杭州遊客將正式開啟他們的台灣個人遊之旅。據了解，杭州首批「赴台個人遊」的遊客分別由具有經營赴台旅遊資質的5家旅行社經辦，由於已經進入旅遊旺季，除18人搭乘直航班機外，其餘遊客或選擇香港轉機抵達台北或從福州前往。這些遊客大部分已經

是第二次赴台，對於他們來說，台灣亦是個可以深入探索的旅遊目的地。

南京方面，首批8名遊客昨日11點50分時，搭乘航班飛往台北。南京市旅遊局工作人員在現場拉起了南京赴台旅遊個人遊的首發橫幅，舉行了簡單的歡送儀式。

受理赴台簽注 成都首日熱爆

成都市昨日開始受理市民赴台個人遊簽注申請。昨日上午9點多，成都市公安局出入境管理局辦證大廳裡已是熙熙攘攘。

成都中國青年旅行社總經理滕剛表示，自第二批赴台個人遊試點城市公佈後，旅行社的客服人員每天都接到大量的諮詢電話，辦理首日的熱鬧程度是顯而易見的。據了解，截至昨日11時，共有10人辦好了手續。

另據台灣《聯合報》報道，台灣有關部門27日表示，截至4月26日止，4月陸客赴台，包括團進團出與個人遊的人數，雙破紀錄。

台灣移民與出入境管理部門副主管何榮村表示，至26日止，團進團出為190732人，平均每天赴台7336人，若加上後續4個工作日，4月陸客赴台將突破20萬人以上紀錄。個人遊部分，截至26日止，4月赴台10248人，平均一天赴台394人，也是破紀錄。



大陸旅客來台個人遊第2波新增廣州等6個試點城市，十多名旅客28日抵達桃園國際機場，有人來台參加友人婚禮，也有人難忘台灣美食，不少人來台好幾次。

美內定AIT新處長 考慮售台F16



香港文匯報訊 美國在台協會(AIT)台北辦事處處長司徒文即將任滿，內定將由熟悉兩岸事務的現任國務院官員馬啟思(見左圖)接任，預計8月就任新職。

美方消息人士透露，馬啟思的人事安排已大致完成作業，台灣方面也同意這樁人事安排，但人事案必須通知國會，在國會無異議的情況下才能完成程序，屆時國務院就會對外宣布。

至於馬啟思出線的原因，消息人士說，馬啟思對兩岸三地事務相當了解，加上目前兩岸互動密切，需要找一個熟知當地事務的人，他是合適人選。

馬啟思目前擔任國務院東亞暨太平洋事務局澳洲、新西蘭暨太平洋國家事務主任，是一名資深外交官員。

另據彭博社報道，美白宮官員說，奧巴馬政府將「認真考慮」出售洛克希德馬丁公司生產的新型F-16戰機給台灣。

白宮立法事務辦公室主任納伯斯在給共和黨籍得州聯邦參議員柯寧的信函中

說：「我們認知到中國大陸擁有2,300架可派遣作戰的戰機，而我們的民主夥伴台灣只有490架。」

柯寧之前因為這起對台戰機軍售案，擋下奧巴馬政府提名的國防部負責亞洲事務助理部長人選。柯寧現在已經放行。



新型F-16戰機。資料圖片

陸生赴台利多 馬允放寬限制

據中通社28日電 台灣領導人馬英九28日參加兩岸青年活動時表示，大陸學生來台有助兩岸和平進展，台教育部門將全面檢討「三限六不」政策，希望能在各界達成共識下，能進一步放寬大陸學生來台升學的限制。

馬英九表示，兩岸的年輕人若在人生較早階段開始交朋友，對兩岸和平發展有幫助。他又指大陸學生來台升學，對本島學生也可發揮良性互動效

果，「雙方學生中可在競爭、合作中多了解對方」。

被問及目前台灣方面的「三限六不」政策對大陸學生限制甚多，馬英九則透露，希望能在各界達成共識下，能進一步放寬限制。他說，自己早在10年前就主張開放大陸學生來台升學，就任「總統」後一步步推動，2年前修法，去年起正式招生，希望這個趨勢能繼續下去，盼以此開拓兩岸年輕人的交流機會。

超時空圖書館 台中市五權南路上的台中公共資訊圖書館，是台灣第一座針對數位時代打造的公共圖書館，造價12億元新台幣，即將於5月啟用。建築外形像鯨魚、又像跑車，反映知識迅速流動的速度感。聯合報



4月消費者信心降 投資最悲觀

香港文匯報訊 據綜合消息，台灣4月份消費者信心指數為78.92，較上月下降2.34點。另外，在5項指標裡，「未來半年就業機會」是唯一上升的指標，連續13個月傾向樂觀。

其它4項指標指數都下滑，其中「未來半年投資股市時機」下降幅度最大(5.40點)到達59.10點；「未來半年物價水準」為52.05點(下降3.30點)；「未來半年家庭經濟狀況」為80.70點(下降3.20點)；「未來半年耐

久性財貨時機」為91.4點(下降1.55點)；「未來半年國內經濟景氣」為83.35點(下降1.10點)。

指數介於0-100間屬「偏向悲觀」，100-200間屬「偏向樂觀」，因此除了「未來半年就業機會」指標外，其餘指標皆是偏向悲觀。中央大學台灣經濟發展研究中心主任吳大任表示，最近油電雙漲，不僅反映在「物價指數」及「家庭經濟狀況」指標上，也反映在企業生產成本上。



4月消費者信心較3月下降2.34點。圖為賣場消費民眾。中央社

名人入獄前頻逃 台司法「狠丟人」

據中通社28日電 台灣司法制度再三「丟人」，繼判刑4年的前「立委」羅福助在入獄前逃去無蹤後，因賄選被判刑4年半的前「立委」江連福亦在入獄前人間蒸發，至今不知去向，引發台灣社會嘩然。

島內媒體28日批評，名人坐牢前逃跑去，江連福是繼前「立委」羅福助之後，本月第二位在入獄前「突然消失」的名人罪犯，在此之前還包括前「立法院長」劉松藩、前「立委」何智

輝，還有因經濟犯罪而遭判刑的前力霸集團總裁王又曾等人，他們都是在被判刑之後，利用等候入獄服刑的期間外逃，質疑政府明知法律有漏洞卻不及時堵塞，等同縱容逃犯。

台灣「法務部」檢察司副司長林錦村認為，法律上有不足之處，將盡速修補刑事訴訟法以堵塞漏洞，目前將考慮電子監控；當庭羈押，以及判決定讞後立即發監等做法，但需通過相關法律程序。

軍車撞機車 輾爆婦人頭

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》28日報道，一輛多用途戰術卡車27日清晨行經基隆市時和一幅機車相撞，造成一死一傷。

27日清晨，這輛美製M985多用途戰術卡車由中士林俊成駕駛，搭載范姓中尉，從台北市南港的飛彈基地到萬里的愛國者飛彈連支援。

戰術卡車行經基隆市麥金路時和婦人蔡

向真駕駛的機車擦撞，人車倒地，蔡女的母親蔡郭阿里頭部被戰術卡車輾過，當場死亡。

由於是軍用車輛執勤發生事故，全案已由軍方接手，基隆憲兵隊調查後，依過失致死罪嫌將林俊成移送北部軍事檢察署偵辦。處理車禍的軍方人員，對這輛戰術卡車的任務內容不願多說，僅以「機密」回應。

榕推新政 台商子女可就近入學

據中新社28日電 今秋，台商子女福州入學，既可以到區域內相對較近的定點小學就讀，還能在居住地片區內的小學就近入學。福州市台胞投資企業協會榮譽會長陳建男表示，此舉暖人心田。

福州市教育局近日公佈了關於2012年秋季小學一年級招生工作的意見，指出「今秋，台商子女可以到區域內相對近的定點小學就讀，也可以在居住地片區內小學就近入學。」台商子女是指台灣同胞投資者的子女及台資企業的台籍工作人員子女。該意見同時公佈了福州市區15所接收台商子女入學的定點學校名單。

近年來，在榕台商子女入學越來越便捷。陳建男說，自己的兩個孫子現在就讀於福州市區的一所小學，很適應這裡的學習環境，學習成績還不錯，家人都覺得放心。

島內首季龍B逾5萬人

據中央社28日電 今年是龍年，台灣內政部28日公布統計顯示，今年第一季出生嬰兒計5萬2079人，較去年同期增加17%，折合年粗出生率千分之九，已回升到7年前之水準，估計今年全年出生嬰兒

可超越21萬人。統計指出，同期出生嬰兒中，每百名女嬰所對男嬰數(性別比例)108.2人，較去年同期增加0.9人，不過今年嬰兒性別比例是否明顯提高，尚待後續觀察。

郭台銘：血汗工廠有什麼不好？

據中通社28日電 台灣富商郭台銘旗下的富士康公司，多次遭西方勞工組織批評為剝削勞工的「血汗工廠」，當事人郭台銘28日中午在臺灣鴻海總部宴請200多位大陸優秀員工時坦言：「血汗工廠有什麼不好？」他認為，只要是合乎法令，相信一分耕耘一分收穫。

在大陸僱用超過100萬勞工的富士康公司，自本月22日起，招待200餘名來自大陸各個分廠的優秀員工來台旅遊，這次為期7天，名為「情越海峽寶島行」的活動，不僅全程由公司買單，團員每人還獲發5000元人民幣現金、iPhone4等獎勵。

富士康多次因工作壓力、低薪酬等方面觸發罷工、員工跳樓等意外，引發媒體關注，為了擺脫「血汗工廠」的負面



鴻海董事長郭台銘(前右)28日宴請旗下富士康員工，並與員工唱歌同樂。中央社